

**Hodnocení doktorské disertační práce  
zpracované JUDr. Petrem Voříškem na téma  
Dohled na úseku finanční činnosti**

Předložená doktorská disertační práce zpracovává velmi aktuální a významné téma, které se zabývá celou oblastí právní úpravy dohledu nad finančním trhem. Disertační práce má multidisciplinární charakter, i když její hlavní část se týká problematiky upravené finančním právem.

V úvodních částech disertační práce představuje doktorand téma a strukturu práce, motivační důvody, které ho vedly ke zpracování daného tématu a cíle práce. Taktéž formuluje základní otázky, k jejichž zodpovězení hodlá ve své práci směřovat.

Stěžejní část disertační práce věnuje doktorand aktuálně účinné právní úpravě dohledu na úseku finanční činnosti v České republice. Tuto část práce nedělí podle jednotlivých oblastí finančního trhu, ale podle subjektů vykonávajících dohled nad finančním trhem a dozor nad některými finančními činnostmi. V pasážích věnovaných České národní bance doktorand podrobně rozebírá postavení a cíle České národní banky, její nezávislost, hospodaření, normotvorné aktivity, vrcholný orgán – bankovní radu a její obsazování, obsah dohledu a roli Výboru pro finanční trh. Doktorand zaujímá stanoviska k důležitým aspektům dohledu nad finančním trhem vykonávané Českou národní bankou, jako např. k rozsahu nezávislosti České národní banky a zásahů do ní, způsobu jmenování a odvolávání členů bankovní rady, rizikům integrace dohledu do centrální banky (zejména morálnímu riziku a riziku ztráty reputace), cílům České národní banky. Doktorand též uvádí důležitá rozhodnutí Ústavního soudu ČR a Nejvyššího soudu ČR. Ministerstvo financí vnímá doktorand jako regulátora pro oblasti finančního trhu a zpracovatele primární legislativy a analyzuje jeho „zbytkovou“ působnost v oblasti stavebního spoření a penzijního připojištění. Doktorand se ve své práci zabývá též připravovanými změnami v právních předpisech regulující řešenou problematiku a v této souvislosti též uvádí své názory a připomínky.

Za přínos doktoranda považuji i to, že do disertační práce zařadil pohled na právní úpravu dohledu na úseku finanční činnosti ve Velké Británii a Spolkové republice Německo.

Doktorand své názory a náměty de lege lata a de lege ferenda uvádí průběžně v disertační práci při řešení jednotlivých problémů. Nejdůležitější výstupu jsou pak shrnuty v závěru práce. Práce, respektive její části byly konzultovány se školitelkou.

Práci doporučuji k ústní obhajobě.

V Praze dne 20.července 2008

  
Prof. JUDr. Marie Karfíková, CSc.  
školitelka